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Monsieur le Sénateur/le Député
Madame la Sénatrice/la Députée

Date

OBJET : projet de loi des finances 2024 (mission « Enseignement scolaire »).

Monsieur le Sénateur/le Député
Madame la Sénatrice/la Députée


Le jeudi 26 octobre et le vendredi 4 novembre 2023 quatre amendements qui visaient à améliorer les conditions de travail des directrices et directeurs d’école, par l’augmentation des temps de décharge ont été rejetés.
Ces amendements auraient pourtant pu améliorer de façon significative, la qualité du service public d’Education en permettant aux directeurs de remplir correctement leurs missions.
En effet, dans un contexte où les demandes adressées aux directeurs vont en croissant : augmentation des responsabilités des directeurs, explosion de la charge de travail liée à l'inclusion,  déploiement du plan pHARe, mise en place de nouvelles mesures de sécurité, organisation du Pacte enseignant..., il est inimaginable de rester sur des temps de décharge d’enseignement tels que ceux que nous connaissons aujourd’hui. 
La plupart des directrices et directeurs travaillent dans l’urgence, cumulant charge de classe et travail de direction d’école. Ils sont à bout et ne peuvent répondre correctement à toutes les sollicitations.
Pour ces raisons, nous vous demandons de soutenir toute mesure qui permettra d’améliorer le temps de décharge des directrices et directeurs d’école, dans le cadre du projet de loi des finances 2024.
Nous vous prions de croire, Monsieur le Sénateur/le Député / Madame la Sénatrice/la Députée, en notre attachement au service public d’Education.
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